
【教科全体の状況】 【平均正答率の全国との差の推移】
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

■八雲町内小学校の状況及び学力向上策（学校数：11、児童数：120名）

○

【分析】

○

○○

【学校質問紙調査】

【児童質問紙調査】

授業のはじめに学習の目標を、授業の終わり
には学習のまとめをノートに書くことを徹底
し、指導過程をそろえた結果、授業改善が進
み、「学校で好きな授業がある」と回答した児
童の割合が全国を上回ったと考えられる。

算数Ａにおいて、全国の平均正答率を上回り、Ｂに
おいて、全道の平均正答率を上回っている。

国語Ａにおいて、全国の平均正答率を上回ってい
る。

国語Ａでは、「読むこと」「伝統的な言語文化と国語
の特質に関する事項」で、全国を上回り、Ｂでは、
「書くこと」で、全道を上回っている。

○

◎
◎

学力向上対策チームによる、学力の状況の分析や対策の検討、「八雲町学力向上プラン」の作成◎
八雲町確かな学び推進会議による、学力向上策の共通理解と徹底
八雲町学びセミナーの開催による、教職員の授業力向上

学習規律の維持を徹底した結果、児童の学
習に向かう姿勢が向上し、学習内容の確実な
定着が図られたと考えられる。

学校質問紙

【八雲町の学力向上策】

「学習規律の維持を徹底している」と回答した学校
の割合が、全国及び全道を上回っている。

算数Ａでは、すべての領域、Ｂでは、「量と測定」
で、全国を上回っている。

教　　　科

児童質問紙

「授業で扱うノートには、学習の目標（めあて・ねら
い）とまとめを書いていた」と回答した児童の割合
が、全国を上回っている。

「国語の勉強が好き」と回答した児童の割合が、全
国及び全道を上回っている。

○

○

○

○
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【教科全体の状況】 【平均正答率の全国との差の推移】
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

数学Ａにおいて、全道の平均正答率を上回ってい
る。

○

「国語の授業内容はよく分かる」と回答した生徒の
割合が、全国及び全道を上回っている。

国語Ａ・Ｂにおいて、全道の平均正答率を上回って
いる。

○ 国語Ａでは、「伝統的な言語文化と国語の特質に
関する事項」、Ｂでは、「書くこと」で、全国を上回っ
ている。

数学Ａでは、「関数」、Ｂでは、「関数」「資料の活
用」で、全国を上回っている。

■八雲町内中学校の状況及び学力向上策（学校数：5、生徒数：121名）

【分析】

○

○

○

　【学校質問紙調査】

授業の中で目標（めあて・ねらい）を、授業の
最後に学習内容のまとめをノートに書くことを
徹底し、指導過程をそろえた結果、授業改善
が進み、「学習がよく分かる」「好き」と回答し
た生徒の割合が高まったと考えられる。

 【生徒質問紙調査】

学習規律の維持を徹底した結果、生徒の学
習に向かう姿勢が向上し、学習内容の確実な
定着が図られたと考えられる。

○

教　　　科

生徒質問紙

「授業の中で目標（めあて・ねらい）が示されていた
と思う」「数学の勉強は好き」と回答した生徒の割
合が、全国を上回っている。

○

○

◎
◎

【八雲町の学力向上策】

八雲町確かな学び推進会議による、学力向上策の共通理解と徹底
八雲町学びセミナーの開催による、教職員の授業力向上

学力向上対策チームによる、学力の状況の分析や対策の検討、「八雲町学力向上プラン」の作成◎

すべての学校が、「学習規律の維持を徹底してい
る」と回答している。学校質問紙

○

70.0

80.0

90.0

100.0

110.0
国語Ａ（話すこと・聞くこと）

国語Ａ（書くこと）

国語Ａ（読むこと）

国語Ａ（伝統的な言語文化と

国語の特質に関する事項）

国語Ｂ（書くこと）

国語Ｂ（読むこと）

数学Ａ（数と式）

数学Ａ（図形）

数学Ａ（関数）

数学Ａ（資料の活用）

数学Ｂ（数と式）

数学Ｂ（図形）

数学Ｂ（関数）

数学Ｂ（資料の活用）

八雲町内中学校

北海道（公立）

全国（公立）

▲ 15.0

▲ 10.0

▲ 5.0

0.0
H19 20 21 22 24 25 26 27 28

国語Ａ

▲ 15.0

▲ 10.0

▲ 5.0

0.0
H19 20 21 22 24 25 26 27 28

国語Ｂ

▲ 15.0

▲ 10.0

▲ 5.0

0.0
H19 20 21 22 24 25 26 27 28

数学Ａ

▲ 15.0

▲ 10.0

▲ 5.0

0.0
H19 20 21 22 24 25 26 27 28

数学Ｂ

67.8 

41.2 

47.6 

25.6 

39.4 

37.3 

5.8 

15.4 

11.9 

3.8 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八雲町

全道

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

35.5 

28.4 

26.2 

49.6 

47.2 

47.9 

13.2 

18.8 

19.8 

1.7 

5.5 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八雲町

全道

全国

国語の授業の内容はよく分かりますか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

30.6 

27.9 

29.3 

27.3 

25.0 

26.7 

29.8 

24.5 

23.7 

12.4 

22.3 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八雲町

全道

全国

数学の勉強は好きですか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

100.0 

71.8 

67.9 

25.5 

30.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八雲町

全道

全国

学習規律の維持を徹底しましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない

2.5

2.0

授業の中で目標（めあて・ねらい）が示されていたと思いますか

- 243 -


